

# 小广场变身大阵

本报记者 马晓君

5月的格尔木，万物复苏，处处焕发着勃勃生机。自格尔木市天气升温以来，各大广场和体育场等露天娱乐场所渐渐变得热闹起来。

近年来，格尔木市高度重视群众文化广场建设，将群众文化广场作为宣传党的方针政策、培育社会主义核心价值观、加强精神文明建设、丰富群众文化生活的一个重要阵地，取得明显成效。这些广场集宣传教育、娱乐演出、休闲健身等服务为一体，成为了群众享受文化生活、展示精神风貌的广阔舞台。

## 欢快的鞭子甩起来

天刚微微亮，走进昆仑花园广场，一阵清爽、干净和宽敞的气息迎面而来。

锻炼身体的人群中，吸人眼球的应该算是“甩鞭人”了。现在越来越多的人热爱

健身，方式也越来越多种多样。甩鞭也逐渐成为一部分人酷爱的健身项目。除了昆仑广场，市民在格尔木市其他广场或公园里也不难见到，每天早晚都会有一些甩鞭爱好者通过甩鞭子锻炼身体。

甩鞭人王先生告诉记者，他甩鞭已经有两年多了，这两年多的接触，从起初的好奇逐渐变成热爱，甩鞭成为了他日常最喜爱的运动方式之一。“每天早上吃完早饭就会来这里甩一甩，感觉甩鞭这项运动对身体还是蛮有益的，其他不说，首先四肢确实变得利索了。”

## 家门口的文体广场

傍晚时分，记者走进格市体育场。不少市民会伴随着激昂有力的动感音乐，整齐有序地跟紧队伍，为格市夜晚增添了一份别样的欢乐与激情。

正在参与竞走的黄女士表示，体育场是她每天的必经之路，每天晚饭过后，会来这里加入竞走锻炼。李女士说：“第一次接触竞走是在大学社团，刚开始是因为想减肥才报名参加竞走社团，但后来不知不觉就爱上了这项运动。”

广场外，一队队跳舞的人群引人注目。“一跳起舞来，我都觉得年轻了好几岁呢。”今年已过花甲的老人张大妈一边与同伴和着音响播放的优美舞曲翩翩起舞，一边高兴地对记者说道。话音刚落，音乐就响了起来。张大妈和舞伴站起身，围在一个圈内开始跳起舞来。

健身群体中，青年队伍渐渐壮大，更有不少儿童也加入进来。四年级学生马文涛表示自己很喜欢来体育场和其他小朋友一起踢足球。他说：“平常学习任务比较重，但是这儿非

常热闹，活动一下，学习也更有劲头。”

## 好歌大家唱，唱出新生活

“这是美丽的祖国，是我生长的地方，在这片辽阔的土地上，到处都有明媚的风光……”夜晚的微凉并未影响到百姓的热情。晚上，欢快的歌声飘荡在格尔木市体育场。台下的围观群众乐此不疲地跟唱着，不会唱的市民们就搬来了凳子围坐在台下。

今年刚过六十的赵大爷告诉记者，他曾是一名退役军人，听到这些红歌仿佛又回到了部队生活，不禁热泪盈眶。红歌大家唱，芳华满园绽。通过学唱红歌、传唱红歌、展示红歌等方式，既营造了积极向上、健康文明、和谐快乐的文化氛围，又唱响了新时代新风貌，弘扬爱国精神，激发对理想和信念的执着追求。

# 乌兰县全力建设“平安细胞”工程

本报讯(记者 张庆 通讯员 杜有雁)近年来，乌兰县以“平安细胞”工程建设为重点，结合辖区“高原美丽乡村”发展特色，依托“互联网+”优势，探索建立了“茶卡镇盐湖景区、柯柯镇枸杞采摘务工、铜普镇庆华劳务纠纷、希里沟镇缴纳枪文”4个特色微信警务室，微信群7个，在群民、协、村警125人，群众500余人，为民办实好事50余件，确保了全县社会治安持续稳定良好。

乌兰县依托创建“平安乌兰”载体，结合盐湖景区旅游发展特色，针对当前茶卡镇流动务工人员多、人员复杂以及派出所报案多、电话占线等问题，借助“互联网+”优势，探索建立了茶卡镇盐湖景区微信警务室，对茶卡镇的闲散人员、务工人员及时进行公安“一标三实”录入登记，并将登记的人员分类组建到相应的微信群，要求务工人员报警电话占线的情况下，可将警情及时发布在微信群内，便于派出所民警及时出警服务，确保为盐湖产业发展创造和谐稳定的治安环境。组建散装油品微信群1个，主要负责督察辖区内加油站散装油品实名登记制度落实情况，今年

未有违规开具散装油品现象发生；组建家庭宾馆、商务酒店微信群各1个，主要为各酒店宾馆督促安装旅店业公安信息系统，确保游客入住做到百分之百实名登记，全力保障游客的人身财产安全；组建茶卡镇辖区商铺微信群1个，主要负责督促辖区商铺负责人及时安装视频监控，今年以来，因辖区各商铺积极安装视频监控，实现了盗窃案91%的破案率。

此外，乌兰县在希里沟镇及时建立缴纳枪文特色微信警务室，组织辖区各派出所民警，深入村社，就私藏枪支危险性进行宣传教育，充分发动牧民群众力量进行广泛宣传，并在微信警务室内及时管控工作动态。乌兰县还结合柯柯高原美丽乡村发展特色实际，针对外来采摘枸杞务工人员多、人员复杂的情况，建立了柯柯镇枸杞采摘务工微信警务室，主要为枸杞采摘务工人员、枸杞种植户协调解决各类因劳务、土地方面产生的矛盾纠纷。去年以来，通过利用微信警务室，迅速高效地处理化解了劳务、土地等各类矛盾纠纷21起、涉及务工人员80余人、索要工资欠款145万余元。



视觉

在格尔木市郭勒木德镇红柳村的温室大棚里绿意盎然，西瓜、油桃等散发着阵阵香甜，煞是喜人。目前，红柳村总共有二十多座大棚，种植了二十多种蔬菜和水果，极大地丰富了当地人的菜篮子，也为村民增加了收入。

本报记者 陈万宏  
通讯员 祝贵福 摄

# 海西州将建“新青海建设”现场教学基地

本报讯(记者 张庆)近日，省委党校“新青海建设在柴达木的实践”教学培训项目调研组一行前往海西蒙古族藏族自治州调研，并召开项目对接座谈会。座谈会上，省委党校相关领导汇报了培训项目实施、现场教学基地建设、项目进展、初步方案征求意见等情况。

据了解，培训项目包括开发特色课程，主要围绕党的建设、党性教育、循

环经济发展、生态环境保护等方面，利用海西州资源优势，合作建设现场教学基地；挖掘海西在新青海建设中的精神财富和实践成果，总结提炼海西经验，形成科研成果，双方整体设计、模块化建设、组合使用，由省委党校相关部门、海西州有关领导和州委党校、县委党校教师等共同组成教学团队，承担现场教授、教学讲解任务。

# 德令哈市青年创业协会成立

本报讯(记者 张庆)为加强对青年创业者的政策指导，营造良好的创业就业环境，引导扶持青年走自主创业之路。5月16日，德令哈市创业者协会在海西蒙古族藏族自治州民族活动中心成立。

德令哈市青年创业协会的成立，是认真实践大众创业、万众创新，深入推进“全民创业”行动的新举措，为进一步服务创业者及中小企业提供了新载体和新渠道。

青年创业协会会长母庆忠表示，青年创业者协会将打造一流的交流学习平台、有效的政府沟通平台、丰富的资源共享平台、创新的融资服务平台、多样的媒体宣

传五大平台。旨在立足德令哈市的经济建设，服务广大的创业青年，致力于培养和树立一批青年创业典范，为创业青年的创业和事业发展服务，引导和带动更多德令哈市青年自主择业、自主创业。

德令哈市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长周永祜说：“通过本次协会，将搭建起一个适合德令哈青年创业者交流和发展的平台，营造青年创业的良好社会氛围，帮助协会会员提高创业意识、创业能力，提高经济管理水平和经营管理水平；发掘、宣传优秀青年创业典型，促进青年创业者队伍的成长。”

# 德令哈市电商服务中心成立

本报记者 张庆 通讯员 韩玮玮

夏日的德令哈草木新绿，处处洋溢着丁香花的香味。德令哈市电子商务服务中心门外十几辆配送电动车排成一列，体验大厅内人头攒动，不少市民在货架前挑选生鲜食品。近日，德令哈市电子商务服务中心在德令哈市天峻西路挂牌成立。投入使用后，将实现对该市电商销售数据统计、分析、管理，并承担对正在从事和即将从事电商事业的各类群体培训、展销、咨询等服务。

“新零售是用大数据和互联网重构‘人、货、场’等现代商业要素形成的一种新的商业业态。我们交易中心做的就是让百姓不出门也能买到新鲜食物。目前，伊明生鲜超市有两种下单方式，一种是在伊明生鲜超市扫码商品二维码下单配送，另一种是关注伊明生鲜公众号，在微信商城随时随地下单配送。”伊明生鲜超市总经理马梦金说。

目前，伊明生鲜超市将德令哈市区划分为四个配送区，预计一个小时内送达，消费者也可以预约送货时间。生鲜超市可配送商品达1300种，所有配送商品都

经过提前分拣，以保证品质。采访中马梦金介绍了他们的服务模式。

“现在大家看到的是德令哈市电子商务大数据中心，在平台可以实时监测商品的销量、销往地和时间，对德令哈市电商精准销售可起到积极的指导作用。”在德令哈市电子商务服务中心总经理马梦金向消费者一一介绍中心的各项功能。

新的消费领域发生变化，品质消费时代已经来临，德令哈市政府和电商企业一直在探索如何为消费者提供更多的场景消费与体验。2017年，德令哈市本着“资源整合、体系健全、功能完善、服务规范”的总体思路，坚持政府推动和市场运作有机结合、公共服务和特色服务融合互动、丰富内容和提升品牌同步推进，建设德令哈市电子商务服务中心。

“德令哈市其他各电商接入电子商务大数据中心后，每家电商的实时销量在平台上都能监测到。借助互联网、大数据、技术的提升，感知消费习惯，预测消费趋势，引导生产制造，并为消费者提供多样化、个性化的产品和服务。”马梦金说。

# 浙江企业情暖天峻学生娃

本报讯(记者 张庆)近日，迪克森文具(昆山)有限公司及安雅若品牌有限公司、宁波华和服装有限公司、北仑区慈善总会发起的“关爱青少年学生，关爱祖国的未来”为主题的浙江援青教育专项物资捐赠发放仪式在天峻县举行。

本次活动由迪克森文具(昆山)有限公司、安雅若品牌有限公司、宁波华和服装有限公司、北仑区慈善总会通过快递方式，向天峻县各学校捐助了总价值达36.9万元的学习用品及衣物，得到了来自许多

爱心企业及人士的大力支持。

近年来，社会各界人士纷纷向天峻伸出援助之手。“尤其是浙江援青以来，浙江省对天峻县捐助助学，改善办学条件，资助贫困学生，为推动天峻教育事业的发展作出了很大的贡献。天峻县的教育事业、办学条件得到了进一步改善，育人环境进一步优化。”天峻县委宣传部副部长罗文俊说，此次捐赠活动不仅是物质上的帮助，更重要的是从精神上给予了巨大的鼓舞和支持。